

主任序

本期資萃報以正向思考為發展主軸，並將刊物內容分為四大單元，分別為「微笑天使的生命故事」、「資教知識+」、「晴天娃娃的祝福」、「不受限的揮灑空間」等，每個單元都有多樣化的投稿文章，也讓讀者對主題能有更深入的瞭解。

首先，在「微笑天使的生命故事」中，多數是本校資源教室身心障礙同學的投稿文章，透過這些同學的親身經歷，闡述著他們是如何看待自己身上的障礙，而且又是如何走過灰暗的自我認同到後來的海闊天空，這些同學從悲觀以對到正向看待的過程值得向他們學習；而此次又由編輯小組專訪了一位因後天意外造成日後終生需靠輪椅生活的殷建平先生，訪談中，殷先生透露出簡單樸實又樂觀積極的生活態度，著實發人省思又受用無窮。

本期新的單元「資教知識+」藉由較輕鬆的方式介紹不同的障礙類別，各類別以學生的實際案例或他人的小故事讓文章更為生動，以後也會陸續再介紹其他的障礙類別讓讀者認識；另外，在「晴天娃娃的祝福」單元中則收錄了本期相關文章與勵志書籍之簡介，並透過一些小故事來強化正向思考的好處，亦增加本刊物的豐富性。

第四單元，「不受限的揮灑空間」則由同學們寫出參加資教各項活動後的收穫及心得，也顯示出本校資源教室透過多元化活動的舉辦，讓同學們在活動中學習、省思與成長，輔導老師秉持著寓教於樂及從做中學的理念讓學生獲得更深入的參與感及迴響。內容亦增加讀者對本校資源教室進一步的瞭解。

最後，感謝校長、學務長及資源教室老師的熱心指導及付出，讓身心障礙同學可以透過本刊物的編輯，學習到採訪、文字編輯等技巧，也感謝編輯團隊的用心排版及校稿，讓第九期資萃報能順利出版，希望各位讀者與我們一起品嚐這本師生共同努力而成的心血結晶。

曹俊德

